

屬天的頌讚.....

—2024年全國聖樂營紀實

文／教牧處聖樂科



感謝主的帶領，2024年全國聖樂營，於7月31日至8月4日在桃園教會舉辦，匯聚了全國各地與海外羨慕聖樂服事的主內同靈們，包括75名學員，以及講師、攝錄影與行政同工共31名，一起砥礪學習。在這五天四夜的研習中，從每天的早禱到晚禱，以及晚間和安息日聚會的勉勵，皆以事奉的意義和心志為主軸，希望每個人唱出「屬天的頌讚」，一切皆是為神而唱。

聖樂事奉一直以來，是真教會牧養與宣道事工中很重要的媒介，聖樂營舉辦至今，許多參與過的學員都在各教會負擔聖樂事工，甚至回到聖樂營擔任老師；每個教會皆普設詩班，也有教會開始推動樂器事奉，有同靈投入詩歌創作，以及加入多媒體影音的事工。面對現況，如何繼續傳承與培養聖樂事奉的人才，提升聖樂事奉的心志態度與品質，是我們接下來要努力推動的方向。

今年聖樂營進入第24屆，除了開放自由報名，也鼓勵各教區推薦聖樂小組同工，或有心聖樂事奉者參與學習，日後可成為教區舉辦聖樂研習的種子教師。感謝主，今年第一次實施，北區、中區、中南區與南區皆有推薦同工參加，盼望他們回到各教區，更積極努力參與各項聖樂的服事。



在大班課程中，「聖詩概論」傳達詩頌事奉的概念：什麼是詩歌？為何崇拜要唱詩？並以聖經中的音樂和初代教會、中世紀的聖詩作欣賞，搭配本會此時期的讚美詩頌唱，讓研習者知道讚美詩在這些時期的唱法和風格，並學習以適切的方式唱頌和彈奏詩歌。另一堂「會眾詩頌：詩歌信息串聯技巧與實作」，分享會前詩頌的準備和帶領實務，包括訂定主題、選詩歌、指揮練習，到串聯各首詩歌之信息等，並安排學員們在8月3日安息日的上下午聚會帶領會前領詩，將所學的實際應用。此外，週五晚間聚會以「教會的聖樂」為題，讓所有老師與學員概觀教會目前音樂事奉工作的發展情況，以及認識聖樂事奉的資源（聖樂網、讚美詩 APP 等）與正在推動的計畫與研習。

此研習分為三組，「詩班組」學員52名，由在音樂各領域專業又熱心事奉的老師們費心選曲與指導，排練大合唱，以及男聲與女聲重唱，學員們從生澀到漸入佳境，學習詩歌音樂和歌詞意涵，最後能喜樂衷心發出頌讚。「器樂組」學員13名，年齡從高中到研究所皆有，雖然年紀較小，程度不一，但在老師們認真的指導下，大家都感染服事的氣氛，並且勤奮練習，最後能同心奏出和諧悅耳之音，不管是古典聖樂，或者讚美詩新編曲，讓聽眾們陶醉在安慰動人的樂音中。「創作組」有10位學員，包括舊生與新生，他們必須事先繳交作品（包括新創詩歌和讚美詩改編曲），講員們教授創作相關課程並對學員作品予以個別指導，短短幾天內要上完音樂系四年的課程，可說是絞盡腦汁、用盡心力。感謝神，最後有兩首學員的作品得以發表。

在最後一天的閉會式中，各組將這幾天的學習成果獻與神，有學員回饋說：「當所有人同心合意、一同唱和時，加上管風琴和樂器，當下深深地被震撼，感動得無法言語。」感謝主的帶領，讓我們再次感受到神的慈愛與帶領，也期待將滿滿的感動和恩典，貢獻在教會的音樂事奉中！

我們的神啊，現在我們稱謝祢，讚美祢榮耀之名！我算什麼，我的民算什麼，竟能如此樂意奉獻？因為萬物都從祢而來，我們把從祢而得的獻給祢（代上二九13-14）。

